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FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA. SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főtér, Lampreoht-palota, földszint 

az udvarban.

fizetésrendezések
a városnál.

Szervezőbizottsági ülés.
Amire oly sok év óta hiába, 

úgyszólván reményvesztetten sóvá­
rogtak Debrecen város tisztviselői 
és alkalmazottjai : a íízetésrendezés 
kérdése kezd testet ölteni.

Való igaz, hogy az emberöltő 
előtt megállapított fizetések a mos­
tani viszonyoknak már nem felel­
nek meg. Az általános drágasággal 
nincsenek sehogy sem arányban a 
városi fizetések, amelyből ma már 
képtelenség megélni a kisfizetésű 
embereknek, de viszont nem képe­
sek a társadalmi kötelezettségeik­
nek sem megfelelni a mindenféle 
társadalmi adóval megterhelt, na­
gyobb fizetésű tisztviselők.

Helyesen mondta Juhász Ignác, 
hogy a kor igényeinek megfelelő 
fizetést kell biztosítani a város 
alkalmazottjainak, mert azt ő sem 
nézhetné nyugodtan, hogy más 
törvényhatóságok előbb járnának 
e tekintetben Debrecen városánál.

Manapság, amikor az ipari 
munkások is különb megélhetést

vívtak ki a maguk számára, mint 
a kisebb fizetésű hivatalnokok, tel­
jesen jogos a tisztviselők kérése, 
annak teljesítése pedig méltányos. 
Ha a város nem segítene alkal­
mazottjai helyzetén, a közigazgatás 
színvonalát szállítaná le, mert hi­
szen a legselejtesebb elem keresné 
csak a város szolgálatát, amely 
inas pályán már megélni se tudna. 
Hz pedig bizonyára nem érdeke a 
varosnak.

Az a fizetésrendezési javaslat 
amely nemsokára a közgyűlés elé 
kerül, dicséretes munka, " bár nem 
elégít ki mindenkit, mart aránylag 
kevesebbet segít a legkisebbeken és 
többet juttat a nagyobbaknak, de 
azért sok tekintetben alapvető 
munka, amely figyelmet és egy 
kis kritikát is érdemel.

Az ülés lefolyása.
Nőin soká tartott a szervező bizottság 

tegnapi ülése, mert érdemlegesen nem me­
rültek bele a fizetés rendezéséről készített 
javaslat tárgyalásába, ez azonban annak a 
következménye, hogy a javaslatot senki 
sem ösmerte előbb, csak a főjegyző és 
Fejér Ferenc bizottsági tag.

Jelen voltak Weszprémy Zoltán főis­
pán elnöklete alatt: Kovács József polgár- 
mester, Vecsey Imre főjegyző, Aczól Géza 
főmérnök, Szabó Kálmán tanácsok, Roncsik 
Lajos főszámvevő, Márton Imre, Juhász 
Ignác, Somogyi Pál, Szentesi János és

dr. Komlóssy Pál fogalmazó, a bizottság 
jegyzője. s
• 1 ^nöÍ£ üdvözölte a megjelenteket és 
jelezte, hogy a fizetésrendezés (igya kerül 
tárgyalás alá. Utána az előadó, Vecsey 
Imre főjegyző tette meg előterjesztését. 
Azon kezdte, hogy a többi városok már 
rí*í5n gondoskodtak alkalmazottjaiknak a 
változott körülmények folytán megneheze­
dett megélhetésük biztosításáról, igv Nagy­
várai,, Pozsony, Pomes vár stu. Ez vezette 
Debrecen város törvényhatósági bizottságát 
is, amikor három tagú bizottságot küldött 
ki a fizetésrendozés ügyének tanulmányozá­
sara és végleges javaslattételre. E bizottság 
tagjai Juhász Ignác és dr. Fejér Ferenc 
voltak. Hónapokon keresztül tárgyaltak, mi«' 
elvi megállapodásokra jutottak, azután pe­
dig megállapították a fizetési fokozatokat és 
azokban az osztályokat. A javaslatot ajánlja 
az általános tárgyalás alapjául való elfo­
gadásra.

Legelőször Szentesi János szólal fel. 
Nincs ^ ellene a fizetésrendezésnek, de úgy 
tudja, hogy a közgyűlés határozott utasítást 
adott a bizottságnak. Juhász Ignác csodál­
kozik a meghívón ; ő a hármas bizottság 
tagja veit, hónapokon keresztül eljárt az 
ülésekre, csak éppen a befejező munkála­
toknál nem volt jelen. Az utolsó éjszaka 
hajnali 3 óráig dolgozott azon a főjegyző 
és Fehér Ferenc — nélküle. Nem oly kis 
pont ő és nem volt az ötödik kerék abban 
a bizottságban, hogy ezt a mellőzést meg 
érdemelné. Az utolsó pillanatban, ma dél­
előtt értesült a dologról, do már akkor nem 
volt annyi ideje, hogy áttekinthesse az 
egész javaslatot. Nem tesz napirendről való 
levétel mellett indítványt, de a bizottságra 
bízza, hogy tárgyaihatják-e a javaslatot ily 
körülmények közt.

A szegény vő.
Igen, uram, ha a köztársaság elhunyt 

elnöke tudta volna, hogy milyen Szeren­
cseden lettem én ő általa, egy percig se 
habozott „volna engem kitüntetni.

— Ön szerencsétlen lett ő miatta?
— Persze, de nem haragszom rá, mert 

tulajdonképen Fauré Félix semmi rosszat 
se tett nekem és mégis, én lehetnék a vi­
lág legboldogabb embere, ha soha meg uem 
választották volna.

— Beszéljen, kérem, világosabban.
Istenem, a dolog nagyon egyszerű 1 

tvgy bájos asszony a feleségem, a kit na­
gyon szeretek és a ki szerelmemet viszo­
nozza is. — Szerencsétlenségemre azonban 
telesegemnek anyja is van.

Es ez az anya anyós ? Ugy-e bár ?
7" Úgy van, de hát ez nem tenne 

sommit, a borzasztó csati az, hogy anyó­
somnak, a mikor még egyszerű, fiatal leány 

°. » ™mt ön vagy én — de bocsánat, hisz 
!* *'öfuak vagyunk, — nagy hévvel udva- 

e8y fiatal ember, a ki szerelmes volt 
® 6 a bolondulásig és a ki az ő szivének 

nt? V0“ közönyös. Anyósom szülei, a kik- 
1 k az volt a nézetük, hogy a fiatal ember

állása leányuk vagyonával nem áll össz­
hangban, ellenezték a házasságot . . .

— Mindez azonban . . .
— Csak türelem uram, azonnal meg 

fog érteni mindent, ha elmondom önnek, 
hogy ez a fiatal ember nem volt más, 
mint egy bizonyos Fauore Felix, aki akkor 
Faubourg St. Germainban egy bőrüzletben 
veit alkalmazva.

— így már igazán kezd pikáns lenni 
a dolog.

— No lám. Az én gyötrelmeim kevés­
sel megnősülésom után kezdődtek. Viszo­
nyunk kezdetben nagyon szívélyes, nagyon 
békés és patriarchális volt. Egy "Szép napon 
— hétfőn történt a választások után — azt 
olvassuk az újságban, hogy bizonyos Faure 
Félix kereskedőt Havreben megválasztottak 
képviselőnek. „Lám ! — kiáltott föl erre az 
anyósom — Faure Félix I Ez bizonyosan a 
régi udvarlóim egyike. Legalább Így hívtak 
egy fiatal embert, aki egyszer el akart 
venni“.

— És aztán ?
— Az anyósom tudakozódni kezdett és 

teljes bizonyosságot szerzett magának fe­
lőle, hogy az uj képviselő az 6 egykori 
imádójával azonos. Anyósom jó kedvét ez a

fölfedezés nagyon elrontotta. „Ha a szüleim, 
mondogatta folyton, ezt a házasságot nem 
ellenezték volna, most egy képviselő neje 
lehetnék“. Pár évvel Faure Félix tengeré­
szeti miniszter lett. No már erre a szegény 
asszony végképpen elkeseredett és minthogy 
szülei már nem éltek, hogy azoknak tehe­
tett volna szemrehányásokat, ellenem for­
dult: Látod, ha hozzá mentem volna ahoz 
az emberhez, micsoda szép partit csinálhat­
tál voln.^Oh, szegény leányom 1“

És a mikor Faure a köztársaság 
elnöke lett?

— Oh, jó uram 1 . . . Ezeket a jele­
neteket egyáltalán nem lehet elmondani I. . 
Hát még a mikor Faure a cm és cárnét 
logadta ... Es aztán, a mikor Oroszország­
ban volt I ... És most nemrég, a mikor 
megkapta az aranygyapjut! . . . Életem el­
viselhetetlenné vált! . . . Néha kifogytam a 
bóketíirósből ős a jó asszonyt alaposan össze- 
szidtam.

— 8 6 mit felelt ilyenkor ?
— Lerogyott egy székre és keserves 

arccal nyögte: „Berge ur (Faure veje) nem 
bánt volna velem igy 1“ Na de most, hogy 
eltemették, remélem, hogy az anyósom is 
megjavul. Allais Alfonz.

Minden este IFJ. ZSIGA JÓZSI
hírnév -s szólista és zenekara
l»a*a gvera>enjzik. Pannónia kávéháziján.
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Az elnök felvilágosításként megje­

gyezte, bogy nem mellőzésként történt a 
dolog és abban nem is volt semmi célza­
tosság.

Ezután Márton Imre javasolta, hogy 
most vegyék le a napirendről a javaslatot 
és adják vissza a hármas bizottságnak. 
Fejér Ferenc elismeri Juhász Ignác igaz­
ságát, de azt mondja, hogy esetleges meg­
jegyzéseit és kifogásait itt is előterjesztheti. 
A napi rend melleit van. Vecsey Imre fő­
jegyző szerint semmi kár nem lesz abból, 
ha 8—10 nap múlva tárgyalják a javasla­
tot, éppen azért hozzájárul az elhalasztás! 
indítványhoz.

Ezután a Márton Imre halasztási in­
dítványát azzal fogadták el, hogy az elnök 
október 19-én, délután 3 órára hívja össze 
n bizottságot,,; addig pedig a hármas bizott­
ság tárgyalja le teljesen a javaslatot

Az uj szabályrendelet.
A fizetésrendozéssel sok más kérdés is 

kapcsolatos, úgy, hogy a régi szabályrende­
letet teljesen fel kellett forgatni, ami nem 
csekély munka volt, mert meg kellett álla­
pítani a kinevezési és választási jogköröket 
is. Dicséretes dolog, hogy e munkában az 
önkormányzati jogok kiszélesítése volt a 
bizottság iránytűje.

Az uj szabályrendelet szerint a köz­
gyűlés által választatnak 6 évre: a polgár- 
mester, a főjegyző, 5 tanácsnok, az árvaszéki 
elnök, tiszti főügyész, az alügyész, 3 árva­
széki ülnök, 2 aljegyző, 2 tanácsi fogalmazó, 
a házi pénztárnok, az adótárnok, a közgyám 
és a mátai biztos; életfogytiglan választat­
nak: 4 rendőrkapitány, 8 rendőrfogalmazó, 
B első osztályú számtiszt, az építtető 2 mér­
nök, az építőmester, a főerdőmester, a ma­
gánlevéltáros, közvágóhidi igazgató és el­
lenőr, a szegényházi gondnok és az összes 
«segédkezető személyzet.

Kineveztetnek a főispán által életfogy­
tiglan: a rendőrfőkapitány, a főmérnök, a 
főorvos, a főszám vevő, 4 kerületi orvos, a 
közlevéltáros, 4 közigazgatási gyakornok, 5 
állatorvos és 3 utmoster. Á polgármester 
által életfogytiglan nei Jetnek ki: az er­
dészgyakornok, 2 számvevőségi gyakornok, 
« városgazdái gyakornok, 2 kórházi biztos 
ős a vágóhídi gépész; ugyancsak ő nevezi 
Ju a közgyűlés által megállapított létszám 
keretében a napdijasokat, a rendőröket, a | 
hajdúkat, az erdővódeket és az összes szolga- • 
személyzetet.

Fizetési osztályok. j
Fontos része a javaslatnak, hogy fize- ! 

tési osztályokat állít fel. Minden városi al­
kalmazott csak a fizetési osztályának harma- ! 
dik fokozatába nevezhető ki vagy választ- I 
.ható. Az eiőlépés ideje 5 esztendő. Az 
ugyanazon fizetési osztályban eltöltött 20 
szolgálati év után óvi 300, 25 év utón újabb 
300 kor. korpótlékra van igénye.

Azon alkalmazottaknak, akiknek 
kettőnél több gyermekük van, a har­
madik és minden további gyermek 
után 120 K évi pótlékra van igénye. 
Ezen pótlékra az igény megszűnik az 
illető gyermek 16. életévének betöl­
tésével.

Ez a fizetésreudezósi javaslatnak a 1 
legkimagaslóbb pontja. A családos embere­
ket, különösen a nehéz gondokkal küzdő 
sok gyermekkel megáldott családapákat 
pártolni kell a város legelső, erkölcsi tes­
tületének. Nőm szabad visszariadni az anyagi 
áldozatoktól som, mert a családok erősítése 
képezi a valódi nemzeti és fajpolitika gn- 
rineót. 8

Úttörő lesz ebben Debrecen városa és 
a javaslatnak ez a része rokonszenvet fog 
kelteni az csősz országban, mert ez nem­
csak emberséges intézkedés, hanem a ma­
gyar^ faj erősítésének egyik záloga is. Az 1

1 Y
másként küzdeni, csak a usaládok segítésé­
vel. Hol van az igazság abban, hogy a 
nőtlen tisztviselő ugyanazon állásban annyi 
fizetést kapjon, mint 8—10 gyerekes család­
apa? Ki tölti be nemzeti szempontból job­
ban a hivatását?

Néhány ezer koronába kerül ez, az 
igaz, de nem szabad attól visszariadni, a 
mikor a mostani romlott korszakban, mely­
ben minden intézmény züllése a nemzet 
züllését jelenti, a magyar nemzet erősítésé­
ről van szó. Nem szabad felejteni, hogy a 
nemzetet családok alkotják, nem agglegé­
nyek "~és hetórák. ' ~

és 2 gyermekrendszer ellen nem lehet

Az osztályok
Az I. fizetési osztályban csupán a pol­

gármester van. Kezdő fizetése 8000 korona, 
3600 korona lakpőuz, 1000 korona átalány, 
a második fokozatban 9000 korona, a har­
madikban 10,000 korona, azonkívül személyi 
pótlók.

Ketten tartoznak a II. fizetési osztályba : 
a polgármesterhelyettes főjegyző és a fő­
kapitány. Kezdő fizetés 5800 korona, 1200 
K lakpénz, 500 K átalány; a második foko­
zatban 62Ö0, _ a harmadik fokozatban 6600 
korona törzsfizetés. A pólgáraiesterhelyettes- 
nek személyi pótlók.

Az árvaszéki elnök, a tanácsnokok, a 
tiszti lőügyész, főszámvevő és főmérnök a
III. fizetési osztályba tartoznak. Kezdő fize­
tésük 4600 korona, 1200 korona lakpónz, a 
második fokozatban 5200, a harmadikban 
5600 korona törzsűzetés. Ezenkívül a fő­
mérnöknek 2000 korona, a főügyésznek 
1000, a gazdasági tanácsnoknak 800'korona 
átalány.

IV. fizetési osztályba tartoznak a tiszti 
főorvos, a főerdőmester, építész, árvaszóki 
ülnökök, az első aljegyző, az I. és. II. rendőr- 
kapitány, a főszámvevüheiyettes, I. osztályú 

I számtiszt, a mérnökök. Kezdő fizetésük 3600,
1 a lakpénz 800 korona, a II. fokozatban a 

lőrzsfizetós 4000, harmadikban 4400 korona.
; Ezenkívül személyi pótlékokat kapnak : az 

árvaszéki elnököt helyettesitő I. ülnök 500, 
a főkapitányhelyettes 500, az építész 1000, 
a főerdőmester (lótartásra) 1400, a mező­
rendőrkapitány (ló tartási átalány) 2000 korona 
személyi pótlékot.

Az V. fizetési osztályba soroztainak: a 
11. aljegyző, a tanácsi fogalmazók, a III. és
IV. rendőrkapitány, a mérnök, közlevéltár- 
nők, a házipénztáros, az adópénztáros, a II. 
és III. első osztályú számtiszt; kezdő fize­
tésük 3100 korona és 700 korona lakáspénz, 
amásodik fokozatban 3300, a harmadikban 
3500 korona. A házipónztáros ezenkívül méCT 
500 K személyi pótlékot kap.

Az alügyész, a kerületi orvosok, a vá­
rosgazda, a rendőrfogalmazok, a vágóhídi 
igazgatók, a rendőrségi felügyelő és az er­
dészek a VI. fizetési osztályba tartoznak, j 
Kezdőfizetósük 2600 korona és 600 korona í 
lakáspénz, a második fokozatban 2800, a i 
harmadikban 3000 korona. Ezenkívül a vá- j 
rosgazda 500, a kerületi orvosok 600, a vá- I 
góhidi igazgató 600 K átalányt kapnak ló- 1 
tartásra.

Az építőmester, közgyám, pénztári el­
lenőr, mértékhitelesítő főnök, adófőtiszt, ille­
tő k ny i 1 yán tartó, birtoknyilvántartó, tanácsi 
iktató és a kiadó, a IL osztályú számtiszt, a 
muzeumőr, a vágóhídi gépész, a vegyész és 
mérnöki rajzoló a VII. fizetési osztályba tar­
toznak. Kezdő fizetésük 2100 K és 600 K 
lakáspénz; a második fokozatban 2300, a 
harmadikban 2500 korona. Ezen felül a há­
zipénztári ellenőr 300 K személyi pótlékot

Boosztattak a VIII. fizetési osztályba a 
mátai biztos, az állatorvosok, a közigazga- 
tá8i gyakornokok, a számgyakornokok, nép­
felkelési nyilvántartó, a rendőrségi iktató és 
a kiadó, a házipénztári tiszt, adópénztári 
tiszt, az irodatisztek, az adókivotők, a me- 
zőrendőrségi,- rendőr,- polgári és a szállás

biztosok, a bejelentési hivatali irodatisztek 
a vágóhídi ellenőr, az I. kórházi biztos á 
k: maugyi iktató, a kézbesítési hivatal™ 
zotője. Kezdőfizetósük 1600 K és 500 K la 
káspénz, a második fokozatban 1800 a har~ 
madikban 2000 korona. Ezen felül a mátai 
biztos, a két külsőségi állatorvos 600—600 
a 2 mezőbiztos pedig 200—200 K átalányt 
kapnak. ’

Végül a IX. osztályba Boroztattak • a 
szegényházi gondnok, az Írnokok, az úl- 
mesterek, az erdószgyakornok, a városgazdái 
gyakornok, a II. kórházi biztos, a seoőd- 
adókivetők, a végrehajtók, a büntetéspónz- 
behajtó és a levéltári segéd. Kezdő fizeté­
sük 1400 K, lakáspénzük 400 K, a második 
fokozatban 1500, a harmadikban 1600 K a 
törzsfizetés. A szegényházi gondnok nem 
kap lakáspénzt, de természetben kap lakást 
A 2 külterületi utmester 400—400 K m; 
átalányt kap.

Rendőrök és szolgák.
Gondoskodott a javaslat a rendőr­

legénységről is. A teljes egyenruha-felsze­
relésen kívül kap a rendőrőrmester (Ui 
állás) a III. fokozatban 1200 K fizetést és 
300 K lakáspénzt, a II. fokozatban 1250 K 
az I. fokozatban 1300 K. A fogházfelügyelö 
és a rendőrtizedesek kapnak a III. fokozat­
ban 1050 K, fizetést és 240 K lakáspénzt 
a II. fokozatban 1100 K, az I. fokozatban 

I 1150 K fizetést
Az I. osztályú rendőrök kapnak a III 

fokozatban 900 K fizetést és 240 K lakás­
pénzt, a II. fokozatban 950, az I. fokozat­
ban 1000 K fizetést. A II. osztályú rendőrök 
kapnak 740 K fizetést 180 K lakáspénzt, a. 
második fokozatban 800 K, az I. fokozat­
ban pedig 860 IC törzsfizetést. A lovasrend­
őrök a megfelelő fizetési osztályban 500 
koronával több fizetést kapnak, de a lovat 
a sajátjukból kötelesek beszerezni és eltar­
tani. A rendőrlegénységet 3 havi próbaidő 
után nevezi ki, vagyis inkább véglegesíti a 
polgármester, ha a vizsgát sikerrel letették, 

j A próbarendőr havi fizetése 60 K és rubá- 
I zat. A rendőr 8 óv után a IV. osztály 2.
; fokozatába, újabb 3 év múlva az elsőbe, 5 

óv múlva a III. osztály 3. fokozatába és 
5—5 óvenkint a 2. és 1. fokozatba lép.

Végül a szolgaszemélyzetet is fizetési 
fokozatokba osztották. A hajduőrmester 
kezdő fizetése 800 K és természetben lakás 
és 240 korona ruhaátalány, a 2. foko­
zatban 850, az 1. fokozatban 900 korona. 
a. kapuőr kezdő fizetése 700 K és természet­
ben lakás, 200 korona ruhaátalány, a 2. fo­
kozatban 750, az 1. fokozatban 800 korona.
A vágóhídi kapus, a hivatalszolgák, a kéz­
besítők és tiszti legények kezdő fizetőse 600 
K és 180 K lakáspénz, a 2. 1 okozatban 650, 
az 1. fokozatban 700 korona. A vágóhídi, 
szegényházi és mértékhitelesítő szolga kezdő- 
fizetőse 500, a 2. fokozatban 550, az I. 
fokozatban 600 korona és természetbeni 
lakás.

Nagyjában ez a fizetésrendezési javas­
lat. Sok hiánya és hibája van, de általános­
ságban véve alapos és becsületes munka, 
amelynek szerzői nem érdemelnek gáncsot.

Sok tekintetben alapvető munka ez, 
amely zsinórmértékül fog szolgálni más 
törvényhatóságoknál is. A közgyűlés — hi­
szen több szem többet látl — helyreigazít­
hatja még a javaslat hibáit, sőt a „Debreceni 
Újság“ is, amely a közérdekű dolgok elől 
sohasem zárta cl hasábjait, rajta lesz, hogy 
a hibák idejében helyreigazittassanak.

Most még nem szólunk a részletekhez, 
de alkalomadtán rámutatunk mi is a hibákra 
és aránytalanságokra. Egyelőre csak annyit 
jegyzünk meg, hogy a sok vajúdás után ez 
az első, alaposabb javaslat, amelyet érdemes 
tárgyalni.

H an szerencsém a n. 6. hölgyközön- ff«** • • «« %• •
seg szives tudomására hozni, hogy az ŐSZI C$ TCll 168111300 ölVatti megeikeztek Melyeket a legolcsóbb a&*»sajLnn 
lom a tisztelt vevő közönség rendelkezésére. Tisztelettel

■ modell 
kalapjaim 

bocsá- Jungreisz Mar;
utóda*



A

1907 tikié bar 12

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviaelőház ülése.

Ma ia osak három perces ülésre van 
kilátás, azonban korán tele van a folyosó. 
Az emberek, akik egészen informálatlanok,' 
a Házban akarnak híreket megtudni, ho"y 
a nemsokára bekövetkező események ne 
érjék őket váratlanul.

Szó volt ma ia a kiegyezésről. Leg­
újabban az a bir kelt szárnyra, hogy most 
a közjogi kérdésekben van baj, mélyekben 
a két kormány Budapesten megegyezett de 
a megállapodások ellen Aehrenthal külügy­
miniszternek kifogásai vannak. Wekerle 
miniszterelnök a folyosón ma aztán kijelen­
tette, hogy nem igaz, hogy itt differenciák 
támadtak s a közjogi kérdéseket a legköze­
lebbi konferencián okvetlenül elintézik.

Szó esik bőven a bizottsági 'tagok 
jelöléséről is. Tömérdek sértett hiúság tom­
bol különösen a függetlenségi párton. Ma 
fölvetették a kérdést: mi van tulajdonkép­
pen az alelnökök fizetésével, amelyről a 
koalíció tudvalevőleg még ellenzéki korában 
elhatározta, hogy megszünteti és Wekerle 
is ilyen nyilatkozatot tett. A függetlenségi 
párton többen az ülésszak bezárásával ak­
tuálissá váló kérdést most okvetlenül szóvá 
akarják tenni.

T *vAnÜl1st ^ ,óra után nyitotta meg 
Justh Gyula elnök. Az ülésen Wekerle 
miniszterelnök a régi ülésszak berekesztó- 
sero és az uj ülésszak megnyitására vonat­
kozó királyi kéziratot mutatta be. A kéz­
iratot felolvasták és hasonló eljárás céljából 
a főrendiháznak átküldték. Előterjesztették 
azután az uj ülésszakra vonatkozó elnöki 
Kl8t\nA legközelebbi ülése holnap 
délelőtt 10 órakor lesz. Azon az ülésen 
megválasztanak 2 alelnököt, 9 jegyzőt s 
háznagyot s elmondják az interpellációkat.

Az ülés alig 5 percig tartott.
Fél egy órakor a főrendiházban volt 

hles, ahol szintén felolvasták a királyi kéz­
iratot.

DEBRECZENI ÜJSAö

Belezuhant a kútba.
Ha’álos viz to érés.

Tegnapra virradólag Kecskés 
Jánösne született Szabó Juliannát 
balva találták meg a balmazuj- 
varosi games kutban. A borzalmas 
leletről azonnal értesítették a ható- 
fa“°f. A bullát kiemelték és a 
kutat ideiglenesen elzárták.

,h,ir( gyorsan terjedt el s 
különféleképpen magyarázták azt. 
Kecskés Janosnó javakorbeli asz- 
szony volt, akiről tudta mindenki, 
nogy beteg. Gyakran epileptikus 
rohamai voltak s ilyenkor órákon 
at önkívületi állapotban volt. A 
Szerencset) nn asszony sokat szen­
vedett r tta s nem lehetetlen,
letP olkl jCredésében öngyilkossá

z Sokan azonban — és ez a le<r- 
valoszmiibb, — Kecskésnó halálát 
velet ennek tulajdonítják. Szerintük 
lieoskesne baja, mely mindig vá­
ratlanul, hirtelen rohanta meg, — 
eppen akkor vett erőt rajta, mikor 
a kútból merített s eszméletét ve­
szítve, zuhant a kútba.
. A hatóság is, mely vizsgálatot 
indított, ez utóbbi álláspontra he­
lyezkedett s ezen az alapon tett 
jelentést is a kir. ügyészségnek, 
ahol az eltemettetósi engedélyt me«- 
is adták. ”

k

VÁRMEGYE.
sziraiz,
Mary Ann.

Az újvárosi állatkiállitás. A hajdú- 
vármegyei gazdasági egyesület október 
éü-án Balmazújvároson ló- és szarvasmarha- 
Kiállitást rendez. A kiállítás a vasúti állo­
más közelében, a Lichtschein-fóle bérleten 
W8z,z a nagy magtár előtti térségen. A 
bérlő a kiállításon megjelenő előkelőségek 
tiszteletére villásreggelit ad. Délben a lő­
cs szarvasmarha-dijazás után a nagy ven­
déglőben közebéd lesz.

Elmaradt népgyüléa. Balmazujváro- 
s°n pktóber 10-ón körmenetet és nópgyülést 
akartak tartani a ezooiálisták. A központi 

aPi bhó azonban csak a népgyülést en- 
gedólyozte, mert a körmenet zavargásokra 
aaott volna alkalmat. A szocialisták azon­
ban, a kik az újjászervezőitekhez tartoznak, 
a központból vett értesítések után elhatá­
roztak, hogy a népgyülést sem tartják meg 
es dolgozni fognak. így is történt. A balmaz- 
njvarosi munkásság így tüntetett.
- * . Lépfene- Egyek községben a marhák

A k“6i!B z"

virm„K<88 A, Tá”“°ffye* telefon. Hajdú
rmegye telelonhálózatának nagyrésze el- 

J8*ult. Thesen, csupán a bekapcsolás és a 
iqvP°xtok tetesitóse van bátra. A jövő év 

a Tjseaosege-Bgyek, azonkívül alsó­
ig“1 vonal kiépítése marad hátra. A me- 

8 “8^aoaegei vonal kiépítése ügyében 
ÜOnn ,Debr®ce° városához, hogy járuljon 
ellenőrt a0ű^va xa költségekhee és ennek
SÄloÄt6" oh‘u bir‘űt“i’“1

Saját készitményü
**ep és tartós cipők csak

Bemutató elődadása a debreceni színházban 
1907. október 11-én.

Mary Ann olyan darab, melyről azt 
szoktak írni, hogy bájosan egyszerű, poéti- 
kus s fiatal lányoknak való, hófehér. Érde­
kes, hogy az ilyen daraboknak rendszerint 
mély sikerük szokott lenni. Fellélegzflnk: 
tr?e„iriietnc1sak Henri Bernstein, Salom Asch, 
Wedekind idegrázó darabjai, Wilde tudatos 
minden mi szentpersiflage-a tud bennünket 
szórakoztatni, hanem egy áttetsző, kristály- 
tiszta naiv mese is.

Mert mi a meséje Mary Annak? Mar­
kit 1 usztai királykisasszonyához hasonló 
lány. oseiédféle egy uriháznál. Ide juttatta 
a sors. Nem veszti el azért a lelke finom­
ságát, természetes érzései tisztaságát és 
mint regényekben olvasható: a durva külső 
alatt érző szív dobog. Lancelot zeneszerző, 
de nem tud hírre vergődni és szereti Mary 
Annt, bár tudja, nem lehet az övé. Mikor 
látja, hogy nem boldogul, elmegy a város­
ból s magával vinné Mary Annt. Mary 
Annak azonban épp akkor meghal egy 
rokona s gazdag örökösnő lesz. így gazda­
gon nem meri magával vinni a szegény 
művész s elmegy az ismeretlen bizonyta­
lanságba egyedül. Az utolsó felvonás Mary 
Ann kastélyában játszik, ahová a művészt 
is meghívják. Időközben hirt-nevet szerzett 
magának, egyenrangúak már, egymásé le­
hetnek, ami meg is történik.

Birsch-Pfeiffer úrasszony, a Lovoodi 
árva ösmert rikató darab elkövetője, Marlitt 
Emma úrasszony örömüket lelnék ebben a 
darabban. S mi, gonosz modernek, azért néha- 
néha mégis lehajtottuk a fejünket a ha nem

Elfenbein és Klein

--------- !
szégyeltük volna, elővettük volna a sw6* 
kendőket is. S a mig meghatottam tudón Ír 
visszaemlékezni minden gyerekemlékünk/« c 
mmdigr tetszeni fog ez a tiszta levegőjű, a®? 
Elet vergődő problémáitól ment, 
tus, nyugodt darab.

A tesnap esti előadásnak különös ér­
dekességet kölcsönzött az uj naiva, Báthory» 
Marosa debutje. Fiatal leány. Debrecenbe» 
járt valaha a Dóczyba . . . Leányos frisse- 
seget s udeséget hozott magával a ezio-< 
P.ad.ra ,s ,nJom igen látszott rajta az első feG 
ep.sek ideges láza. Csengő orgánuma van.' 

szívvel lekkel jitaik. A tirsnlat 
▼ehető tagja lesz. Mellette Bérczv, Ternvef 

f ufí1’ , Hahnel s Lukács Juliska —• bár1 
utóbbi kissé túlzottan játszott — tűntek kiJ 
Külön meg kell említenünk Szakácsot, ki a 
dezfe0Í rÖVld 1(15 aiatt mintaszerűen ren-

MaSál az országaién.
Agyongázolt földbirtokos.

... Halálos végű szerencsétlenség*
történt tegnap a közeli Balmaz­
újvároson, mely széles körben kel­
tett méltó megdöbbenést, aü» pár 
hettel ezelőtt Vigh Sándor b.-'njvá- 
rosi lakos hasonló körülmények 
közt lelte halálát, mint most Sza­
bados Virág János.

Szabados is tengerit szállított a 
tanyáról s ugyanazon hibát követte 
el, mint a szomorú véget ért Vigh 
Sándor. A tengeriből jól felpakolt 
a szekérre s mikor már több nem 
íert iá, felmászott a tetejébe s on­
nan hajtotta a lovakat.

Az egyenetlen, gidres-gödrös 
országúton nagyokat zökkent a 
szekér és a lazán felszőrt tengeri 
leomlott. A tengerivel együtt leJ 
esett Szabados is, akin a súlyos 
teherrel rakott kocsi keresztül ment 
A boldogtalan embert halva talál­
ták meg az országúton.

Szabados Virág János jómódú 
gazdaember volt. Nagy családot 
hagyott hátra.

Krizantémom kiállítás
Debreceniben.

Országos jellegű lesz.
A főispán védnök.

,f krizantémum néhány óv 
előtt kezdte meg hóditó útját s 
azóta a mükertészeknek a legked­
vesebb gondot ez a virág szegezte 
Gyönyörű, szebbnél-szebb válfajai­
val az őszi idény legkeresettebb 
viraga lett s zna már, amint a kri- 
zantómum ideje beköszönt, sűrűn 
olvasunk róla, hogy a külföld nagy­
varosaiban, mint érik egymást a 
krizantémum kiállítások.

Az idén Debrecenben is lesz 
ilyen krizantémum-kiállitás. A ma­
gyar mükertószek és kertgazdák 
országos egyesülete rendezi A 
debreceni bizottságot már meg iff

cipőüzletében szerezhetők be. 
Saját műhelyünkben megren­
deléseket pontosan cszközlünk

:,ü
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FUSZERUZLET
Vásárlás köovvre vagy kéSzp$t>z<to„

Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MÁYER lENŐ «EMEdE-ÜZLET.
ifA/TLi \ Wodeo i<i^ovo5k csemm árúi á

Telefon 145.
Wodeo idéoyoek csemege árúi állap-

dóao frisseo kaphatók.

alakította. Elnöke: Heykal Ede mii- 
kertész lett.

Az előkészületek lázasan foly­
nak. Meghatározták a kiállítás ha­
tárnapjait és helyét is. E szerint a 
kiállítás november 16-án, 17-én és
J8-án lesz a Margit-fürdőben s 
azon az egész ország mükertészei 
és virágtermelői közül rendkívül 
sokan fognak részt venni számta­
lan fajú krizantémumjaiknak kiál­
lításával.

az előkészítő helyi bizottság 
tegnap Weszprémy Zoltán főispán­
nál tisztelgett, aki a bizottság ké­
relmére a védnöki tisztet elfogadta. 
A kiállítás elé érdeklődéssel nézhet 
a közönség.

ÚJDONSÁGOK.

Meghiúsított öngyilkosság
A kis leány fájdalma.

Nagyon, érzékeny, gyönge szive volt a 
kis Sándor Ágnesnek, a ki Bardóe András 
rendőr-biztosnál szolgált. A kis leány tegnap 
szomorú hirt kapott hazulról, a mely a 
gyönge szivti leányt mólyen elkeserítette.

Levélben arról értesítették, hogy meg­
halt az édesanyja. Mérhetlen fájdalom fogta 
el; sirt, zokogott keservesen. Kőnyei zápor­
ként hullottak s peregtek alá halvány arcán. 
Gazdája hasztalan igyekezett megnyugtatni, 
a gyermek vigasztalhatatlan volt Végtelen 
fájdalmában sötét terv fogamzott meg agyá­
ban. Elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. 
Titokban rendkívüli erős marólúgot készí­
tett, melyet az úgy alá rejtett el. Úgy gon­
dolta, ha gazdája eltávozik hazulról, akkor 
fogja az öngyilkosságot végrehajtani.

Nehogy azonban tervét észrevegyék, 
úgy tett, mintha megnyugodna a változha- 
latlanban s ia-yekezett vigabb arcot vágni. 
Nem sirt, a könyei sem omlottak már.

Bardóoz András azonban nem az az 
ember, akit ilyen könnyen félre lehetne ve­
zetni. A hirtelen változás feltűnt neki, ke­
resni kezdte az okát s addig kutatott, mig 
a móregírel telt, poharat felfedezte, a kis 
leáuy ekkor sírva ismerte be, hogy öngyil­
kos akart lenni. Sándor Ágnest felügyelet 
alá helyezték, nehogy kárt tegyen ma­
gában.

* Vasárnapi istentiszteletek. Holnap,
vasárnap a ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben tartatnak : 
a Nagytemplomban prédikál Szele György 
lelkész, a Kistemplomban Létay Menyhért, 
n Kossuth-utoai templomban Szele Miklós] 
az Ispotály-templomban Szarka Boldizsár 
segéd-lelkészek, a Csapó-kertben Kovács 
.1 mos népiskolai felügyelő, a Homok-kert­
ben Bán István főiskolai szónior, a szegény­
házban Hajdú Zsiginond püspöki titkár.

* Szepessy Antal meghalt. —-
Szepessy Antal, a debreceni keres­
kedő világ egyik kiválóan érdemes 
hígja, az elaő takarékpénztár évek 
Hosszú során át buzgó igazgatója, 
meghalt. Halálának hire széies 
körben keltett őszinte részvétet. 
Csulág-ja a következő gyászjelentést 
adta ki:

Szopessy Antalné úgy a maga, mint 
leánya Gizella és unokái, Ferenczy Lo­
mod és Tibor nevében, a legmélyebb fáj­
laló mm.’ jelenti, hogy a felejthetetlen jó 

jjérj, up; és nagyapa. Szepessy Antal, |

életének 84-ik évében, hosszas szenve­
dés után, folyó évi október hó 11. napján 
hajnali 2 órakor elhunyt. A megboldogult 
hült tetemei f. é. október 13-án d. e. 10 
órakor fognak a róm. kath. egyház szertar­
tása szerint beszenteltetni és Batthyány- 
utca 22. sz. házunktól a róm. kath. sirkert- 
ben levő családi sírboltba örök nyugalomra 
helyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
f. hó 14-ón d. e. 10 órakor fog a debreceni 
róm. kath. plébániai templomban bemutat- 
tatni. Debrecen, 1907. október 11. A teme­
tést Dankó M. utóda, Dankó Béla temetke­
zési intézete rendezi, Kossuth-utca 15.

* Uj táblabirák. Ő Felsége az 
Igazságügyminiszter előterjesztésére 
Palaticz Lajos nyíregyházi törvény­
széki bírót, Czébel Gusztáv debre­
ceni ítélőtáblái elnöki titkárt és dr. 
Matolai Gábor szatmárnómetii tör­
vényszéki bírót a debreceni kir. 
ítélőtáblához birákká nevezte ki.

* Esküvő. Dr. Boldizsár Kálmán tb. 
tanácsnok s a bűnügyi osztály főnöke ma 
tartja esküvőjét Szakolyon, Szeritmiklóssy 
Sándor ottani földbirtokos szép és nagy 
műveltségű leányával, Margittal. A tiszta 
szerelemből kötött irigyhez a jó bará* k 
szerencsekivánatai fűződnek. A bűnügyi 
osztály tisztviselői ez alkalommal táviratban 
fejezték ki gratulációjukat.

*' Országos ügyvédgyülés. Az orszá­
gos ügyvédgyülés harmadik napján dr. Új­
laki Hugó debreceni ügyvéd kimondani kérte, 
hogy ha az ügyvéd a székhelyen kívül vég­
zendő cselekményekre helyettest rendel, a 
helyettes által okozott kárért csak akkor 
feleljen, ha nem az ügyfél által kijelölt 
ügyvédet bízta meg a helyettesítéssel. Dr. 
Újlaki ez indítványát nagy tetszéssel foga­
dott beszédjében alaposan megindokolta. Dr. 
Gyöngyösi József titkár ezzel szemben ellen­
kező indítványt terjesztett elő. Az országos 
ügyvédgyülés egyhangúlag dr. Újlaki indít­
ványát fogadta el s a megalkotandó ügy­
védi rendtartás tervezetébe ezt felvétetni 
kérte. Ezután az ügyédgyülős dr. Kenedi 
Géza azon indítványát, hogy országos ügy­
védszövetség alapittassók, ‘ pártolólag az 
állandó választmányhoz utalta. Szivák elnök 
nagyszabású zárbeszédjében kiemelte ezen 
ügyvédgyülés korszakalkotó jelentőségét.

* A tífusz. Mint részvéttel ér­
tesülünk Sopkó Győző, a helybeli 
csendőrkerületi parancsnokság da­
liás főhadnagya veszélyesen meg­
betegedett. 0 is áldozata lett a deb­
receni szomorú egészségi viszo­
nyoknak s a betek óta pusztító 
tifusz-járványt ő sem kerülhette el. 
A nagy beteg főhadnagyot a hely­
beli honvéd csapatkdrházban ápol­
ják. Állapota súlyos. A hetek óta 
járványszeriileg dühöngő tífuszt 
erélyes intézkedések árán sikerült 
a nagyobb mérvű továbbterjedés­
ben feltartóztatni. Megbetegedések I 
most már szórványosan fordulnak ] 
elő. A főorvosi hivatalhoz tegnap 
csupán egy megbetegedést és egy 
gyógyulást jelentettek"be.
íz * ,A Ko8f|uth-dp,lkör mai estélye. A
jíossuth-dalkör ma este tartja daleetólyőt a 
Bika tánctermében. A dalestély műsora a 
következő: 1. Nyitány, Kiss Béla zenekara 
ultal. 2. Kosfiuth-dal, Gáli Ferenctől. A. 
Dankó nóták,_Máesai S.-től. 4. őseink em­
léke, Huber K.-tól, 8aja Antal ur zongora- 
kísérete mellett. 5. Bárd, Silchcrtől. 6. Csata­
dal, Huber K.-tól. Műsor után tánc Lesz.

* A rendőrségről. Dr. Boldizsár Kál­
mán tb. tanácsnok tegnap egy havi szabad­
ságra a városról elutazott. Távollótében' 
Kovács József polgármester a bűnügyi esz-« 
tály vezetésével Mile Pál r. fogalmazót 
bízta meg.

* Theologusok gyűlése. Tegnap dél-! 
után fél 2 órakor a theologusok az akadémia 
11-ik termében gyűlést tartottak. A gyűlés 
melynek tárgya az ismerkedési estély meg­
állapítása, a protestáns estélyek rendezési 
továbbá az I. és II. lelkészképesitő vizsgák* 
szeptember helyett júniusban leendő meg­
tartása iránt beadott kérvény elintézése volt, 
a következőképpen határozott: Az ismerke­
dési estély folyó hó 31-én az Angol királynő 
szálloda Fehórtormében tartatik meg. A 
protestáns estélyek rendezésére vonatkozólag 
a gyűlés egy 5 tagú bizottságot küldött ki, 
ezen bízót: ig rövid határidőn belől jelentést 
tesz a módozatok elkészítéséről. A lelkész- 
képesítő vizsgák ügyét a gyűlés Erőss La­
jos rector indítványára a napirendről levette, 
mivel ezen ügyben az egész magyarországi 
theologiákra vonatkozólag a convent fog 
végérvényesen dönteni.

* Eljegyzés. Léber Géza pesti lakos 
eljegyezte Leopold Teréz kisasszonyt Deb­
recenből.

* Az ezredkovács szerencsét­
lensége. Súlyos sérüléssel, csak­
nem félholt állapotban szállították 
Gergely János 22 éves ezredková- 
csot a csapatkórházba. Tegnap lo­
vak vasalásával foglalkozott A 
nehéz és veszedelmes munkában 
többen segédkeztek neki. — A 
tüzes vérü katona-lovakat nehéz 
volt betörni a vasaláshoz és sok 
időbe került, mig egyiket-másikat 
megvasalhatták. Az egyik ló visz- 
szarugott. Ä rúgás Gergelyt hom­
lokon találta s messze elhajította. 
Eszméletét vesztve terült el a föl­
dön. Állapota aggasztó.

* Néh. Szepessy Antal végakarata: 
A Kereskedő Társulat érdemekben gazdag 
volt elnöke, a halálának bekövetkeztekor 
teendő intézkedésekről kereskedői gondos­
sággal Írásban külön rendelkezvén, a gyász- 
koszorúkat illetőleg végakaratának V-ik 
pontja alatt következően rendelkezett: „Ko­
szorú koporsómon csak egy lehet: Mari, 
Giza, Loráud és Tibor nevében. A koszorú- 
mániát életemben elitéltem, halálomra sem 
kérem érettem kultiválni. De ha azon tisz­
telt intézetek, hivatalok, melyekkel életem­
ben szorosabban érintkezni szerencsém volt, 
vagy barátaim és közelebbi ismerőseim 
emlékemnek filléreikkel áldozni óhajtanak, 
Isten előtt is kedvesebb dolgot cselekesznek, 
lia az alkotásaimhoz legközelebb álló Keres­
kedelmi tanintézet szegény tanulói sególy- 
egylete javára adományaikkal járulni ke­
gyeskednek, azon alaphoz, melyet családom 
nevemre egyszáz koronával megnyitni szives 
leend, A koszorú megváltására vonatkozó 
óhajom alkalmas módon nyilvánossági.i 
hozandó“.

* Nagy tűz pusztított tegnap 
Varga István p.-ladányi lakos ta­
nyáján. A kazlakba rakott szalma 
kigyuladt s villám-gyorsasággal 
terjedt tova, lángba borítva az 
egész tanyát. A kivonult tűzoltóság 
működése csupán az épületek men­
tésére szorítkozott, ami sikerült is.
A tűz állítólag gyújtogatásból szár­
mázott.

* A tífusz Mártonfalván szűnő
ben van. Nanok óta újabb megbetegedett 
nem jelentettek be.

'Ni
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DEBRECZENI UJ8A»

Máyer Jenó
Telefon 145.

» OyáozJ elöntés, Kaptuk a következő 
—ftgzjelentóst i Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen férj, 
a gzerető édes atya, hu testvér, kedves vő, 
T,fl*vMtya, sógor és rokon, bánhegyesi Kulin 

,ao földbirtolos életének 40-ik, boldog 
Mzaséletének 14-ik évében, folyó hó 10-én, 
reggel fél 8 órakor, Debrecenben rövid szen­
vedés után elhunyt. Kedves halottunkat f. 
hő 12-én, d. u. 3 órakor tartandó gyászszer­
tartás után fogjuk bánatos szivünk fájdal­
mával eltemetni Debrecen, 1907. oki 10. 
\ béke angyala terjessze ki védő szárnyait 
örök álma felett 1 Bánatos özvegye : Kulin 
j<rnáoné szül. Vityi Juliánná. Fia: Endre. 
Testvérei: Kulin Juliánná férjezett Pólya 
Albertnó gyermekeivel, Kulin Mária férjezett 
Földváry Tamásnó gyermekeivel. A teme­
tést Dankó M. utóda, Dankó Béla tem. int. 
rendezi, Kossuth-u. 15.

* A gyorsforraló áldozata, a 
napokban, mint már azt részlete­
sen megírtuk, Bai Gál Borbála 
cselédleány a gyorsforralóval fog­
lalatoskodott, azt magára rán­
totta véletlenül és testének leg­
nagyobb részét összeégotte. Súlyos 
égési sebeivel a mentők a közkór­
házba szállították, ahol, dacára a 
gondos ápolásnak, tegnap, hajnali 
2 órakor, nagy kínok között ki­
szenvedett.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán u következő halálozásokat jelen­
lelték be a helybeli anyakönyvi hivatalnál: 
Szepessy Antal r. kath. 83 éves, Közém pel 
Béla ág. h. ev. 2 hónapos, Bay Gál Bor­
bála Róza r. kath. 32 éves.

* Az „Uranus“ szinháa bemutató 
előadása. Lehár kitűnő operettjének, a Vig- 
ózvegy-nek legszebb jeleneteiről felvett kép 
ma lesz bemutatva, több rendkívül érdekes, 
teljesen uj képpel együtt. A mai műsor igen 
kitűnőnek Ígérkezik. Bizonyára ma szép 
számú közönség fogja megtölteni az általá­
nosan kedvelt mozit. A mai műsor kivéte­
lesen bárom napon át lesz estén kint változ­
tatás nélkül ugyanaz, hogy alkalma legyen 
mindenkinek megtekinteni a Vig özvegy elő­
adását a mozgófénykép színházban is. A 
mai műsorból különösen kiemeljük A mol­
nár leánya és A megbomlott zongorás, to­
vábbá A gyilkos oimü képeket. Ezenkívül 
lesz egy pár igen mulatságos kép is. A mai 
előadások tovább tartanak mint rendesen.

* Rácz Károly hangversenye. Ráoz 
Károly teljes zenekarával ma este hang­
verseny-estélyt rendez a Hungária kávé­
házban. Programmját a legváíogatottabb 
darabokból állította össze.

* Bagód, azonnali alkalmazást 
nyer Fisch testvérek üzletében; ugyanott 
tanuló fizetéssel felvétetik.
. * Angol aljak, costümök, pongyolák
es blouzok nagy választókban raktárra ér­
keztek Halmágyi Sámuel áruházába.
ki * Szeplő, máj foltok, persenések ellen

lztos hatású a Rózsa arckeuőcs. Üdeséget, 
tájt kölcsönöz az arcnak. Tégely ára 1 K. 
apható Jósa és Jóna drogériájában, Debre­

cen, Kossuth-utoa 6.
* Porozol Carola tánciskolájában

j , eiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni 
net mindennap Szent Anna-utoa 22. szám

Aandij 20 korona egy kurzusra.
x , * jÖzlei feloszlatás miatt az összes

beszerzési áron bocsátom m. t vé­
nt rendelkezésére. Bartha Kálmán, főtér, j

\i,n .* Fox“ a világ legjobb írógépe. ! 
í °n addigit felülmúl. Képviselete: Hajdú, 
ThmJ »aAmár’ Szilágy, Kolozs megyékre 
rfl ®z Arthur papirnagykereskedése, Deb-

I , * Halmágyi Sámuel női és leány
I felöltők legnagyobb áruházában az őszi és 

téli újdonságok nagy választékban megér­
keztek.

Merénylő szép leány.
a

Az elhagyott szerető bcszuja.
Becs, okt. 11.

Feltűnő merőig let történt a 
napokban a Stoben-ring egyik fé­
nyes kávéházában. Az esetet a 
rendőrség titokban tartotta, mert a 
botrány szereplőinek egyike igen 
előkelő család sarja, gróf Go- 
luchovszky Agenor volt külügymi­
niszter huszártiszt fia. Az eset azon­
ban mégis kipattant.

Este 7—8 óra közt történt az 
eset. Parletta Lóra nevű, feltűnő szép, 
fiatal lány a barátnéjával jelent meg 
a kávéházban, ahol az egyik billiárd- 
asztalnál huszártisztek játszottak. 
A leány a billiárd-asztalhoz lépett, 
revolvert rántott és rálőtt az egyik 
tisztre, de nem találta. Másodszor 
is lőtt, de a tiszt a dákóval ki­
ütötte kezéből a revolvert, amely­
nek golyója a merénylő leányt 
magát sértette meg. A rendőrök a 
leányt letartóztatták, a tiszt pedig 
az általános zűrzavarban meglépett.

Most derült ki, hogy a tiszt 
gróf Goluchovszky Agenor fia volt, 
a leány pedig kedvese, akit a tiszt 
elhagyott. A leány azt vallotta, 
hogy a fiatal gróf elcsábította és 
azután elhagyta.

TÁVIRA TOS.
Minisztertanács.

Budapest, okt. 11. Ma délután fél 1 
órakor Wekerle elnöklete alatt miniszter- 
tanácsot tartottak a Házban és a Ház 
munkarendjével foglalkoztak. A képviselő­
ház holnap választja meg 2 alelnökét, a 
háznagyot és a jegyzőjét. A költség­
vetési expozéját október 22-én tartja meg 
Wekerle.

Beteg a király.
Bécs, okt 11. A király hőmér- 

sékét Hertz dr. kielégítőnek találta 
és megállapította, hogy állapota 
javult, pár hónapig azonban nem 
fog utazni. Délelőtt fogadta Paar 
és Bolírass hadsegédeket, Sobissel 
kabinetirodaíunököt; érdeklődött az 
udvari bál iránt, de azon nem ve­
het részt Fogadta a trónörököst is. 
Edvúrd király és Vilmos császár 
naponta többször érdeklődnek álla­
pota iránt. Előkelő udvari szemé­
lyiség a felség állapotáról a követke­
zőket mondta:

— Biztosíthatom, hogy a ve­
szély már teljesen elmúlt. (Tehát 
mégis volt veszély ?) Két nap előtt 
légzési bántál mai is voltak a fel­
ségnek. Az állapota azóta javult,

TEA-ÜZLET.
Zarpatos, trős orosz és kijioaí ttálf.

Kitűnő minőségű angol romok.

bár lényeges változás nem történt. 
A király külseje törődött, nem friss. 
Az orvosok napközben is le akarták 
fektetni ős kérték, kímélje magát, 
de erre nem tudták rábírni. Mon­
ton uorg főudvarmester délután is 
kihallgatáson volt őfelségénél, akit 

j Neurert dr. tanár délután újból 
! megvizsgált.

Főrendek ülése.
Budapest, okt. 11. A főrendiház dél­

után 1 órakor tartott ülést gróf Dessewffy 
Aurél elnöklete alatt, a ki legelőször az el­
hunytakat parentáita el, azután a beállott; 
változásokat jelentette, majd átadta a szót 
Ambrózy István bárónak, a ki sürgős inter­
pellációt jelentett be. Kijelenti, hogy nem 
tartozott sohasem a koalícióhoz, nem is volt 
bizalommal irányában eddig, de most biza­
lommal van iránta, mert a kiegyezést 
megkötötte. Jól tudja, hogy a kiegyezés 
nem lehet roszabb a meg nem egyezésnél. 
Pallavicini Ede őrgróf közbeszól: Halljuk 
hát az interpellációt. Ambrózy báró: Arra 
hiába várnak, mert ón nem interpellálok. 
Az elnök megmagyarázta ezután, hogy fél­
reértés van, mert Ambrózy napirend előtt 
kért szót, de ő másként nem adhatta volna 
meg, csak e elmen, kéri a szónokot, fejezze 
be felszólalását. Airbrózy sajnálja, hogy 
nem üdvözölheti a kormányt. Megállapítot­
ták a hétlőn délelőtt 11 órakor tartandó 
ülés napirendjét, mire az ülés 2 órakor 
véget ért.

Andrássy Gyula ünneplése.
Budapest, október 11. Ma este 

tartotta értekezletét az alkotmány- 
párt Széli Kálmán elnöklete aiatt. 
Andrássy Gyula gróf volt minisz­
terelnök arcképét leplezték le. Széli 
Kálmán méltatta a volt miniszter- 
elnök és külügyminiszter érdemeit. 
Andrássy Gyula válaszolt a be­
szédre ; örömmel látja, hogy a 
párt kitartó hűséggel ragaszkodik 
áhvz az alaphoz, amelyet apja ki­
jelölt és amely Magyarország fej­
lődésének és jövőjének egyedüli 
alapja. Ezután megejtették a jelö­
léseket.

Jön a spanyol királyi pár.
Budapest, okt. 11. A spanyol királyi 

pár 18-án érkezik BécsbeBa jhonnan Frigyes 
főherceg magyarországi birtokára is elláto­
gatnak.

Függetlenségi pártértekezlet.
Budapest, október 11. A függetlenségi 

és 48-as párt ma este 6 órakor tartott Kos­
suth elnöklete alatt ülést Balog Mihály je­
lentést tett a belényesi választásról és in­
dítványozta, hogy a párt szavazzon köszö­
netét a tárkányiaknak önfeláldozó kitartá­
sukért. Halász Lajos foglalkozott a belé­
nyesi bukás okaival és kérte a kormányt, 
hogy foglalkozzon a román pénzintézetek 
dolgaival. A párt kimondta, hogy a tárká­
nyiaknak köszönetét szavaz. Az elnök kije­
lentette, hogy elsőnek írja alá a köszönő 
iratot, de osztja Halász nézeteit Héderváry 
Lehel jelentette, hogy Batthyány Ilona grófnő 
Cinkotán telket adományozott a független­
ségi pártnak. Köszönettel tudomásul vették. 
Batthyiány Tivadar gróf helyére, aki elfog­
laltsága miatt visszavonult, a párt ügyvezető 
alelnökóvé Hoitsy Pált választották. —- 
A jegyzői állásokra jelölték Halász Lajost 
és Hoffmann Ottót is A bizottságokba vsl > 
jelölésnél nagy kavarodás támadt Farkas - 
házi Zsigmondot, a ki a zárszámadási bi-
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soUadg Ingja Tolt, a naplóbiráió bizott­
ságba Jelölték. Norn fogadta el, agyán így 
tett Lázár Pál Is, a ki a közlekedési bi­
zottság tagja volt és most a Ház gazdasági 
bizottságéba választották, —- hasonlóképp 
Bzokolv Tamás se fogadta el, hogy a napló- 
biráló bizottságba szorították. A pénzügyi 
idzottságba Lengyel 5<oltán helyére Polónyi 
Gézát jelölték. Bartu Ödönt egyeljen bizott­
ságba se jelölték, miért is kijelentette, hogy 
kilép a függetlenségi pártból, különben a 
kiegyezés és kvótaemelés miatt úgyis kilé­
pett volna

Büntetésből elbocsájtás.
Budapest, oki. 11. Az angyal­

földi vasúti összeütközés ügyében 
befejezték a vizsgálatot. Az io-az- 
gatóság Dobi János váltóőrt, Zsiba 
Sándor pályaőrt ős Szinnemann 
lbde mozdonyvezetőt a szolgálatból 
elbocsájtolta.

Szocialisták bosszúja.
Budapest, okt 11. Roth Jakab, 

az „Alhambra“ című kávéház tu­
lajdonosa elhatározta, hogy 10-én 
nyitva tartja üzletét. Szerdán este 
Dob-utca 46. sz. a. üzletének abla- 
kciit beverték. lennek dacára esti- 
törtökön egész nap nyitva volt az 
üzlete. Ma este 5—600 ember meg­
rohanta az üzletet és a kávést meg­
akartak lincselni. A szerencsétlent 
alig tudta 30 lovas és 20 gyalog 
rendőr megvédelmezni. Az üzletét 
teljesen összerombolták. A rendőr­
ség 13 embert letartóztatott.

Egyezkedés TosellinéveL
■l,.Pr0f(!a' okt> 11- A szász udvar c"y 

millió márkát ajánlott lei Tosellinének, a 
we, azonban azon kórósét, hogy a gvor- 

rockéit éven kint láthassa, nem akarják' tói- 
) esi ten i, csak azt, hogy Monieát láthassa.

Az orosz cár balesete.
London, okt. 11. A cári család 

a Sarkcsillagról a partra akart 
szállni gozbárkán, amely sziklának 
ment es gyorsan megtelt vízzel.
De szerencsére közel volt a másik 
gőzesolnak, melyre átszálttak és 1 
megmenekültek.

DEBBECZBNI UJSAO

Tisztek és polgárok verekedése.
Marosvásárhely, október 11. Az 

,Europa“-kávóházban két külön 
asztalnál mulattak katonatisztek és 
polgárok. Mulatás közben össze­
vesztek aminek véres verekedés 
ett a következménye. Dulakodás 

közben Keczán Virgil.. főhadnagy 
kardot rántott és Kriszt Ödön keres- 
k ed őseged életveszélyeden meg­
sebesült. a tiszteket feljelentették.

Osztálysorsjáték.
... Budapest, október 11. Az osztálvsorsiá- 
ték mai húzásán u következő nagyobb nyerő-
Ä ' o omTk kl;400000 k" nvm 7erß 'rfW? 0 koronát nyertek: 4923 9486 
;Wbob. 5000 koronát nyert ók: 3898 8081 
2000 koronát nyertek: 6738 13733 orsoŐ "Öl 13 26816 27570 38357 89161 41795K 
51710 58557 63525 63968 73280 85213 Sí 
9H ti 97706 106892 107914 108817'1® 
1000 Kor 1 nvertek: 7<j0 1477 90oa
264o 4199 6332 12222 23980 24534 28951

81974 33283 36311 89358 41268 4°6°4 47497 «gg 58547 56806 59994 61669 66263 S
KmS Sin HS IP72 77236 79572 80171
?inr-79Tm70oLMoooAd570 94120 9807999652 

110792 112820 116375 117674 121916.
S 19^tetVo 2203 2148 5626 6531 

97qoJS?7,{ oo7q! Í359 17227 23680 24484 
-79^8 30717 32< 81 33779 37304 40031 41938
57230 S/Sq?7 52304 52063 52170 
S2 £7009 58709 ö«571 64228 66177 67197
ridoo loom Qfi-oo 75894 76973 77782 78824 
qynuq 8Q7QQQ86om J0055 91444 93543 7067 

in’f3 99199 100735 101122 
S PP/. 105757 1°6025 106053 110574 

113063 II40?6 115580 116980 120174 423242.
nyerte^1 klhu^ott bZumok 200 koronát

tőbwbbtykszss.
„,„J Adj a tarajnak «sállá«. Szilái, ' 
Gyű.a lujduszoboszíói születésű, 31 éves 
lakatossegédnek a sógora, Kapcsos Gyula 
szeptember 7-en szállást adott. Hálából 2 
/sebóuijat ellopta. Az egyik órát Derecskén 
Ugrai József orasnak 13 koronáért eladta 
Meg azon éjjel leltörte az órásboltot és 11 
darab órát lopott el onnan, de rajtavesztett. 
érősJ VeU,ySZUk 8 IionaPj börtönre ítélte. Jog-

M , § TolvaJ a fürdőben. Tischler József 
földem születésű 20 éves zsebtolvaj március 
p'éJ} ?AS,,'ngeri Géza mellényzsebéből a Mar- 
gt-faríjton a zsebórát kilopta. Tetten ér-
tönre itéííe nySZ Jogerűseu 6 hÓDapi bör-

§ A raktári munkás bűne. Molnár
György raktári munkás volt a máv. debre- 
cem pályaudvarán, de nyomban elbocsátot­
tuk, mikor egy ízben a feladott árukat meg- 
dézsmálva négy női blúzt a kötőjében el-
ííuív'4- temafPiraadásul a büntető bíróság 
is törvényt ült felette s Molnár Györgyöt
egy hónapi fogházra Ítélte. y °y0t

§ A postamester cselédei. Radncz 
Maria az újvárosi postamesternél lakó? a 
hol gyakran lejarogatott a pincébe s /el­
hordta a bort bzabó József kocsisnak. Mi­
kor a postamester rájött, már sok hiányzott
*ktrrregekbÖL Fe,jo!entette a cselédeit 
akike tegnap a törvényszék nyolc-nyolc 
napi fogházra ítélte. y 117010

hírek.
Tűzvész egy gőzösön, a Frank­

furter Zeitung newyorki jelentése 
szennt a Di uh a trieszti gőzösön, 
amelynek fedélzetén 760 utas volt 
az Azon sziget közelében nagv 
vihar mellett tűz támadt. Az uta-
m^nHr-!tm,Uleí 1tf^ta el* Azonnal 
megtöltöttek a 12 mentőcsolnakot,
amelyre a hajó személyzete is fel­
szállt. Az általánosan uralkodó fe­
gyelem következtében a íedólköz- 
ben a tüzet sikerült eloltani. Több
orai e,loíf.. raunka után egy hatal- 
mas hullám, amely a hajón átosa- 
Iiott, teljesen eloltotta a tüzet. A 

,1 gyümölcsökből álló hajórako- 
many jo része használhatatlanná 
vált és a tengerbe kellett vetni.

0 ^fleBet vaSy öngyilkosság. Érsek­
újvárról írja tudósítónk: A városban na^v 
megdöbbenéssel tárgyalják Decker Géza vS 
rosi mérnök halálát. A mérnök szimpatikus
cmbertáíoTtkÖrÓkkb-en .Szivosen ^tott fiatal- 
városim T R k‘ nemrógibcn került a 
bfiL.Í ,l0gnap 6jjcl rendes időben tért
dőlmn aí dL°/0^6 neín kelt ffll « szokott 

időben. Lakásadoja előtt gyanúsnak tűnt

lakudt a fiatal mérnök. HaláSí Ä 
okozta Lem tudják, halott 
k osság forog-e fönm ^ügyíf.

Áru- és értéktőzsde,
Október 11.

Budapesti gabonatőzsde.
Ä Változatlan áron elkelt l-4 i 40,000 mm. buz». G-logrammonkfot'

zab, tengeri változatlan.
A határidő-üzlet

—sítoSa. ”Äbb“jf-
” eryengült és olcsóbba fy^uk á',0,CIa
októberi rozs 50 kilogrammonként 11 mu ’ ,catlMn 
kedett. A forgalom élénk maradt. ^

_Az árak 50 kilogrammonként:

Búza október . . 
Búza április 1908 i 
Rozs októberre , ,
Rozs ápr.................
Zab októberre . , .
Zab ápr.....................
Tengeri május 1908

Kezdet« I Változás

1189
1263
1029
1093
786
848
693

SARG-féle.

1181-1184 
1244-1240 
1080-1035 
1088-1091 
788— 787 
849- 848 
690— 690

legjobb j

"fog-CREME

Cijiisz betegségek
elkerülése végett mindenkinek 

iffen ajánljuk a

Szolyvaí
ásványvizet.

Kapható minden ffiszerkereskedésben

Debreceni kézizálog
kölcsön-lntézet /Í5j\ 

>0^ részvénytársaság

-DEBRECEN. Árany-János-iL 9. sz. aíaií
«•=

Legmagasabb kölcsönöket nyújt arany- 
és ezüst tárgyakra, ékszerekre és 
egyéb ipari készítményekre. Raktárai­
ban iparosok és kereskedőktől árukat 
diserétio mellett beraktároz és azokra 

előnyös kölcsönöket nyújt.
Jelenleg arany-, ezüst-órák, Milánt , 
függök és gyűrűk, aj varrógépek és képek 

vannak raktáron, a melyek

szabad kézből megvehetők.

EBEDLŐ-SZfíKEK eladók, Széehóny-ntca 23 
•a emeleten. 4389

íegSZOliDabb j|rnj#| mielőtt ruháinkat beszerezzük, Zaját érdekünk megtekinteni
Ul illll IBI IcB AnAV fl D OSZtl) k R rus Furl/vn öl meet»zabot! árak ----- ««öwrazuűj bajai erűe________ 0______

W.EI^Z AJBOI.P posztokereskedőnél most megérkezett
Angol gyapjoszűief ujdooságokat. Debrecen Kossuíh-u, 1
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m ••

.......... . !

n ]4u őszi- és téli Idényre, valamint flano- 
lek, bsrcheiek, fekete- és színes selymek, 
bársonyok, gyönyörű ruhaiílszek.

Francia P. D. jegyű fűzők
Ircfilyol, dtritövik, nyönny- és bír dlsztáskik,

Menyasszonyi selymek,
koszorúk és fátyolok

lé|olcsébb szabott árban I

r*

női kamatokra sima ás préselt 120 cm. 
széles barna- és fekete színekben métere 
pmr 8 forinttól 15 forintig, **

Boák és msjfffok
óriási választókban.

GostümSkre, színházi kabátokra
női posztók minden színben.

íimii

ájulta, spárga, hollandi, kiddermönster. ta- 
pssztiy, valour, futó- és szalon szőnyegek, 
minden nagyságban, torontáli szőnyegek, 
díván térítők, bútor szövetek és creppek, 
viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban.
Ágy és asztalterítők

szövet és csipke függönyök, stórok.

••

Jászon, slffon ás bafiszt női Ingek, nad­
rágok, hálóköntösök és alsószoknyák, 
sima- és himzeít kész ágyhuzaick, selyem 
: sztár és cloth alsószoknyák, kásmlr és 
selyem paplanok, matracok 

legolcsóbb szabott árban.
Férfi Ingek, lábravalék,
háfóingek. gallérok, kezelők, nyakkendők, dlvatzsebkendők.

Ilábravatók, ujjasok, téli kendők, hlmalaja 
haraszl és plüsch minőségekben,

Férfi ruha szövetek,
wpr- és angol gyártmány, — hozzávaló bélés árak.

Harisnyák, keztyük,
Dót, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választókban, 
legolcsóbb szabott árban

LAJOS FIAI
vászon- és szőnyeg raktára

^ öebrecen, Rózsa utca I. az.
' ”*‘V" AlúpitUtett 1842. érben.

Eladó birtok.
Somogymegyóben 1236 magyar hold 
eSy tagban vagy részletben eladó.

Bővebbet közöl a tulajdonos
Parnay KajetAn Kaposvár.

Szendrö Sándor
zongora és hangszerkészítő.

9 ,.V."

m

Ajánja legjobb gyártmányú

zongoráit

Oonogán és Somossy
Debrecen, klstemptomtazáe.

Menyasszonyi kelengye vászon, 
szőnyeg és divatárnházába meg­

érkeztek az őszi divat
gyönyörű újdonságai.

ruha kelmék, flanelek, bárso­
nyok, blouz-selymek, velezek.

Valódi perzsa szőnyegek, — Linóleum
!! Óriási raktár I!

és

pianinóit
ISramofonjait
; és nagyválasztéku

ISramofon- 
lemezeket.

Javításokat és hangolásokat előnyös árban eszközöl.
Zongorák bérbe kaphatók.

üzlethelyiség Debrecen, Szf.-Anna-utca 3, sz.

erase
Elsőrangú

Porosz kőszén
koksz és kovácsszén '

ssobaflltnsre és kazántfizelésre, are nail és i 
későbbi szállításra vagonszámra rendelhető \

Kiár Andor,
kereskedelmi Irodájában Debrecenben. 
Miklós utca 23. Interurbán-tel efon 445

Megkeresésre árajánlattal szolgálok.]

BankegyesQlet r.-t.
Debrecen, Piac-n. 72.

Leszámítol váltókat, utalványokat, nyílt 
tételeket stb.

Törlesztése» vagy kamatozó kölcsönt 
nyújt bekebelezés mellett földbirtokokra és 
házakra.

Előlegei ad értékpapírokra, árukra stb 
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára és pénztárjegyekre és 
Vállalkozik minden egyéb bankügylet 

kötésére is.
Az igazgatóság.

Női ruhákat
löszt és téli kosztümöket,i 
I plüsch, posztó kabátokat!

saját műtermünkben
a leggyorsabban és a leg- 
jutányosakban készítünk.

Isosznay J. és Társai
nóidivat áruháza.

Decrecen, Kossut-u. 5.
"36B

v-m

BPs* ***mm4s

lőpor

„EJ R SÍ EJ m**
a légi ikéletesebb és szabadalmazott

Bcnsajtó
feleó nyomást il három áttélellel, acél gerenda szer­
kezet, logmaf. asabb nyomó képesség. A törköly egy 
darabban kién élhető. A must vasrészekkel nem érint­
kezik, ezáltal a bor megfeketedése kizárva. Könnyű 

k ®elóe, kevés munkaerővel.
Honi gyári mány. Honi gyártmány.
Szülőszcti, I irászati és pincészet! cikkekből,

valamint

vadászfegyierfröl és vadászati felszerelésekről
képes árlap Ingyen és bérmantve.

Tóth " vula vaskereskedése,
Debrecen, Piac utca.

ki

d
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I APRÓ HIRDETÉSEK.
Dije 10 *r.0i> 40 ßl^r, minden további «6 
4 fillér, vaetac-abb betűkkel nyomtatott szó 
===== 4 krajcár, 8 fillér. ------------------

Levélted tudakozódásokra ponté tin vil*- 
szolunk, bi » szükséges postahelyet ke*

küldetik.
t Apró hirdetések előre fizetendők. %

Levelezés.
SZORGALOM, — Barátság jeligére levél van

a kiadóba.
LEVÉL ment S.-től villába, csókol Grofod.

i

JljánEat.

IHyÍOiÍás^ ,Jx

KoLUI
UVUNi

itt-b ffTKSSs

Fél áron I
I Diszmüvek, regények és 

í ‘mindennemű könyvek, a 
: legritkább külföldi levél- 

y I bélyegek feláron csakis
* yj Harmafhy anfltjuáriumáhan

j kaphatók Ftivészket-utca 
14. szám. — Legmagasabb 
áron vásárol ogyos müvo- 

/ j két 6s egész könyviára- 
kát. Festéke;-, rajz és iró- 

- szerek legolcsóbb bevá- 
^’sái'lási forrása.

SZÜRETI-BaL rendeztotik vasarimp október 
13-án a nagyerdői Dobos pavilion dísztermé­
ben. Belépti dij személyenként 70 fillér Kez­
dete 7 órakor. 4372

CSEMEGE szőlő kötni való kilója 36 fillér. 
Simonffy vassátor 6. sz. 4371

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb
áraksau kaphat lérfi, fin és leány felöltők 
öltönyök, léi fi és női ruhák, szőnyegek, pap­
lanok, ágyteritők, Jager ruhák, tükör kép és 
bútor nagy választékban Kaiser Salamon 
Hatvan-n. 2.

VEGYTISZTA tejet bármily mennyiségűt"ve­
szek. Cim a kiadóban. 4345

PERZSA SZŐNYEGEK legocsóbban beszerez- 
hető versenyen kivüli árakban Bányai Mibálv- 
nál Debrecen Nyomtató utca 7. 4343

KITŰNŐ főlözctlen tejet bálhoz szállított saját 
tehenészetemből Ehrenfeld Rákóczi-u- 21. sz.

HAJ! 1JAJ ITajfonatok, paróklk,~hajbetétek' 
cop.ok, frízeitek jutányosán, mindennemű ha>- 
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász Hat­
ott utca 2. Kihullott hajat veszek. * 9409

URASAGGK 1 OL levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban. Neumann M. Bádogos utca
2‘ B2á”-   2647

HARISNVak.To IPAR VÁLLALAT; “Haris- 
nyak kulcsé és fejelése felvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9H(j

CSÉPLŐ garnitúrádat veszek 7s~~eÍadok. Eh- 
renroich Sámuel Széchenyi-utca 44. 4221

TRIKÓ" aisóruhák, kötött keatjrük, kötött haruüt 
és plusch gyermek kabátok és fejkütők leg­
olcsóbban kaphatók Márton Gyulánál Piac-
utca 9.

ÉGY, esetleg két elegánsan bútorozott utcai 
szoba, előszobával kiadó. Baross-u. 13. 438G

Kereslet™

családból ’való fiú felvétetik 
1 haisz Arthur előbb Pongrác Géza papirke-
rcskedeeében Debrecen. 4079

KÖNYVKÖTŐ tanuló felvétetik Thaisz ArtbiV
könyvkötészetében Debrecen, Darabos utca
14 BZ-______  4079

ELVESZEH egy arany karika gyűrű a liba- 
vásarlértől Tímár utca 11. számig, R. L. be­
véséssé, a szives megtaláló illő jutalomban 
részesül Timur-utoa 11. szám alatt. 4388

Eladás.

JORAVaLŐ házaspárnak téli hónapokra ingyen 
lakást adok. Simonyi-ut 26/a. 4383

UTCAI szoba előszobával, bútorral vagy a néR 
kiil kiadó. Boldogfalva utca 2. sz. 4375

FESTERES hordók olcson eladók Arany János
utca 47- szám.

NAGYKÁROLYBAN a vármegyeházzal szem­
ben, egy régi, jó hírnevű fűszer- és csemege 
áru kereskedés, teljesen berendezve, más vál­
lalat miatt eladó. A szükséges készpénz tőke 
cirka 8000 kor. Komoly vevőknek felvüágosi- 
tást nyújt Ferenczy István tulajdonos. 4736

HATVAN-HETVEN literes kosár-üvegek olcsón 
eladók. Arany János utca 47.

SALÉTROM utca 34. sz. sarokház- korlátlan 
vendéglői joggal és trafik engedélyijei együtt
eladó __________ __________ 4327

HASZNÁLT szép és jó állapotban levő csillár- 
lámpák olcsón eladók Magoss-utca 13. |4328

A REKLÁM
reklámozás minden gyári-, kereske­
delmi-, ipari-vállalatnak, üzletnek a 
lelke, éltető eleme.

Hogyan, hol és mikor hirdethető a 
legsikeresebben, legjobban és leglcsób- 
ban, megtudható az

Általános tudósító
hirdetési osztályánál

tulajdonos LEOPOLD gyula, szerkesztő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet körút 41. sz.
ahol kiváló szakértelemmel, odaadó lelkiieme- 
re'.esseggel, páratlan pontossággal és olcsón 
eszközölnek hirdetéseket és reklámokat az 
összes budapesti, vidéki és külföldi lapokban 
es naptárokban.
Költségvetések és tervezetek ingyen.

INTELLIGENS nri családnál jó modorú fiatal 
ember lakást keres, ajánlatok ár megjelölésé­
vé főposta 13-as postafiók cimre küld, u- 

_________________' 4344
EGY jó családból való fin fizetéssel" föí7étetik 

Scliuller Sámuel szobafestő Simouffy-utoa 25
■ ül—____ ,____ , 4333
CSŐM A (; SZÁL! JTlsi Ügetem ben egy kózhT 

sitő-péuzbeezedő ugyszinte egy jó irásu leány 
alkalmazást nyerhet. ICatz Jakab. y

KERESKEDELMIT |v<gzett úri leány, a~kTÉ 
gyorsírásban is jártas, irodai vagy könvvelA 
női állást keres. Cim a kiadóba. 4397

SZAKACSNK tiszta, ügyes kerestoük úri h, z- 
hoz Deák Ferenc utca 6.

íEgyedül áll a világon!
a legjobb test- és arcápoló háziszer 

a ROGÁTSY-féle

Egy kevés vízbe hintve eltávolítja
VA“Ät’ b-arázdákat' hlmlőhelyet, arokltttést, 
majfoltot, porsenest, pattanást, mltessert stb. 

Testet apclva hamvas, üde és ruganyos lösz rö- 
vid használat után.

Test-, láblzzadást és szájbüzt megszünteti. 
Szemgynladast, torokfájást és sobesetíést gyógyít.
I ogal vakltó fehérek lesznek és megóvja fogkotől. 
Gyermekápolásnál a Itlpálást beheggesztl és a 
„ ,, ,, testet edzi.
uíífai?fni.i a ta„laJYízet fertőtleníti és puhítja. 
Uaztartasban a fehérneműt fehéríti, a vasalás- 
„ ... t nál fényesíti.
Konyhaedényeket, aranyat, ezüstöt és egyéb 

fémeket ragyogóvá változtatja. M

,:gv doboz ára 30 és 75 fillér.
Próbadoboz 15 fillér.

^Í^?i«Hn100"ík^nOíozban ogy ezöst kanál. 
ós minden ezredikben egy arany kanál van« I

Pipereborax-crém l K Pipereborax-szappan 80 fill, ■
Kapható minden gyógyszertárban, drogériá­

ban és füszerüzlotben, — Készíti

RogátSy Kálri>ái) drogista
Budapest, VII., Rákóczl-utoa 10. ’

Csak Rogátsy névvel valódi! Magyar Ipar!

ólíSBgji-

Molnár Ferenc
Zádor Lajos ntócia

divatterméken,
“ és ü&as-
szövetek,

kosztüm-posztók,
selymek,

358 bársoiiyok
mindenféle díszítések

Női- és gyermekfelöltők megérkeztek

Eladó uj ház.
.MtTÄÄRilStöbb rendbeli un lakás, jóvizü síi- 
yattyus kút -rendezett szép udvar 
istálló, mosoház, a ház jövedelmez 
évente 1880 koronát van rajta teher 10,000 korona. J 8 tetier
Ára 28,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba. 4fiv

m

Étvágytalanság
emésztési zavarokat a

Rohltschi Tempel forrás víz
rendszeres ivása megszünteti Idül­
tebb és krónikus bajoknál ezen for- 
rás használata felülmúlhatatlan.

Főraktár: Hoffmann József 
Budapest, Báthori-utoa 8.

LÁSZLÓ ZSIGMOSD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA

nagy és kis állatok részére Csapo-i/, 30.
Telefon 558 sz.

* De6r»™‘ OW Nyomdájában. (Tulajdaaoa: Tb&n Oyolaj

A Fürdőigazgatósig.

A FÜRDŐ EGÉSZ ÉVEN ÁT NYITVA VAN!

Báró K0ZMITZA, ezelőtt MATTOKl-fóle

„Erzsébef-Sósfiirdő“
téli és nyári gyógyhely

Budapest—Kelenföld, ^TddrV&I,eked<'
1‘Jl A gyóghely forrásai ajánlhatók:
lokntVÄ™!,'""/ 6s vérbflstgnél, miibi-lOKnal, aranyárad, túlságos ti bízásnál. köszvéuyníl is

női bajoknál.
idénv“!^“'í*' ,rtl„l*m'Hígítás, penzió randiz«. A téli 
»ItáMai irkedrezméuy. Bórebb IdvilÁge-
titassal szolgál és prospektust kUld

Barú KozjDlfza hadai Klrály-keserűrlze elsőrendű hashajtó
*mDiHETzran?™


